



“我为群众办实事”成果展厅



深入践行“三起来”活动,党建引领疫情防控

上街区新安路街道:今年重点抓好九个方面工作 建设托育服务“15分钟生活圈”

2022年,上街区新安路街道在区委、区政府的正确领导下,紧紧围绕现代化美丽上街建设要求,坚持“党建引领、稳定为先、安全为重、发展为要、项目为王、民生为本、结果导向”的工作思路,聚焦“一美二优、四转五提”,高效统筹疫情防控和经济社会发展,推动街道各项工作迈上新台阶,先后荣获郑州市信访工作“四无”乡镇(街道)、爱国卫生工作先进集体、国防后备力量建设先进单位等荣誉称号。正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 王喜峰 杜建鹏 文/图

■2022年

党的建设全面加强 经济发展稳中向好

党的建设全面加强。坚持以高质量党建引领高质量发展,紧紧围绕迎接服务保障和学习宣传贯彻党的二十大为主线,打造“0371”基层党建作法,围绕5个方面27项重点任务全力抓实“五星”支部创建工作,创新“寻标对标提标”活动,打造“我为群众办实事”成果展厅。

深入践行“三起来”活动,推广“三色管理”,成立党支部19个,覆盖辖区33个网格,统筹凝聚650余名党员志愿者力量,汇聚疫情防控合力。

经济发展稳中向好。以“万人助万企”活动为契机,大力推动国际陆港第二节点建设,成功开行上街区首列海铁联运国际班列,开辟了一条直达港口、走向世界的便捷通道,对上街区打造中部地区大宗商品集散分拨中心具有重要作用。新华社、《郑州日报》《郑州晚报》等主流媒体给予了重点报道。

坚持项目为王理念,招商引资和项目建设取得新突破,成功引进河南绿色发展研究院、中铝网络货运平台、“中部智运”物流数字化平台等多个有影响力的项目。

民生福祉持续增进。对辖区行政区划进行优化调整,完成社区党群服务中心省级规范化创建、亲民化改造,进一步健全基层治理体系。完成二十二街坊特色街区改造、封丘路改造提升、街道养老服务中心建设等各类民生问题239个。坚持稳字当头,科学精准做好疫情防控,突出重点领域抓好安全生产,成功化解景园、雅园两大问题楼盘,妥善解决辖区3个重点信访遗留案件,确保社会大局安定和谐。



郑州国际陆港上街片区海铁联运国际班列首发



普洛斯上街产业园

■2023年

重点从九个方面谱写街道高质量发展新篇章

2023年,上街区新安路街道将全面学习贯彻党的二十大精神,围绕“1469”发展战略和区委区政府总体部署,重点抓好九个方面工作任务,奋力谱写街道高质量发展新篇章,为现代化美丽上街建设贡献力量。

着力抓好党建引领。全面掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,打造“0371”党建引领网格化基层治理工作法,建强基层党组织战斗堡垒,纵深推进全面从严治党,营造风清气正的良好政治生态。

着力抓好陆港建设。全力加快国际陆港上街片区建设。尽快启动海关监管作业场所(场地)建设,完善集装箱装卸、班列发送、冷链仓储等多式联运基础设施。努力申建生产服务型国家物流枢纽,推动国际班列常态化开行100列以上,并逐年增加,辐射带动一批企业落地发展。推动中铝网络货运平台、中部智运物流数字化平台做大做强,积极引进冷链物流、电商物流、快递物流等现代物流业项目,着力打造全省重要的区域性物流中心。

着力服务中铝转型。加快发展铝产业循环经济,大力发展精细氧化铝及铝精深加工,提高产品附加值和市场竞争力。充分利用企业资源优势,推进长城智能产业园区建设,加快推动30万吨再生铝、再生资源交易平台等项目蓬勃发展。围绕中铝文旅文创项目发展,建设铝工业文化创意园。积极协调中铝集团及重要子公司将资源和优质产业项目布局上街,助推企业焕发新活力。

着力抓好项目带动。坚持“项目为王”理念,对宜明耐火材料公司年产5000吨高效无烟化渣剂新型材料、铝都新材料公司年产1万吨氧化铝先进陶瓷原料、婚庆艺术中心等重点项目做好全程跟踪服务,推进项目早投产早见效。

着力抓好招商引资。围绕现代物流、商务商贸、楼宇经济等主导产业,全力推进启迪智能制造孵化园、河南亚太有色金属、太阳光转换膜等项目落地建设;依托河南绿色发展研究院平台,推动碳经济发展;引进电商平台公司、贸易公

司等短平快项目,盘活辖区闲置楼宇、厂房,培育新的经济增长点。

着力抓好城市提质。深入推进城市有机更新,加快推进原56中及周边区域提升改造,开展无主管楼院靓化行动,加大交通秩序、门头招牌、占道经营等领域综合整治,推动市容环境持续改善。

着力抓好生态环保。深入推进大气、水、土壤污染防治,系统治理环境污染。全面落实“林长制”,实施道路街区、居民楼院全域增绿工程,提升绿化景观品质。

着力抓好民生改善。健全社会保障体系,聚焦“一老一小一青壮”,加大对困难群体帮扶力度,建设托育服务“15分钟生活圈”,推动街道、社区两级养老服务阵地全覆盖建设、品质化运营。

着力抓好治理提效。科学精准做好新形势下的疫情防控工作,深入开展重点领域安全生产集中排查整治,积极推进信访稳定突出问题攻坚化解,深化“三零”创建,推进“四治”融合,建设更高水平的平安街道。